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emcsak beszélhetünk róla, hanem 

is kell, mint ahogyan erdélyi 

lelke, amelynek első reprezen- 

történelemben Báthory István feje- 
s lengyel király, ugy megvan a 

k és ez a külön lelkisége, bár en- 
asló egyéni képviselőit nem is ta- 

történelemben. A külön erdélyi 

iletése, a mult történéseinek nyo- 

vetve, négy évszázad előtt követke- 

bár már sokkal előbb vajudott az 

ben. A bánsági lélek fogantatása 

ves emberek tudatos cselekedetéből 

hanem a természetes kialakulás 

ye volt. Hunyadi János csak katona 

ki mindegy volt, hogy a törökökkel 

ir, Nándorfehérvár, Drinápoly vagy 

alai alatt verekszik. ő nem hazát, 
det védett, hanem egy eszmének ál- 

zolgatátaz amely tulszárnyalt 

Zsoldosává szegődött ennek az 

k, melynek semmi köze sem volt 

ez és hazához. Az ő hadvezéri mü- 

ek nem voltak nemzeti és politikai 

ethlen Gábor vele szemben elsősor- 

v koncepcióju államférfi, par exel- 

litikus volt, aki ha viselt is háborut, 

dig határozott nemzeti és politikai 

ntette. ő, ha Erdély érdekei 

1 eljött Lippa várának falai 

ekedni a törökkel, de mélységes 

ai érzékkel egyformán kacérkodott 

rák császárral és a török szultánnal. 

és mindenben mindenkor csak Er- 

dekei lebegtek szemei előtt. A Bán- 
ilyen politikusai soha nem voltak, 

hi 

I 
s 

k hóditási cél sem volt, hanem esz- 
hóditásnak, felvonulási terepe a tö- 

t. Müveletlen erdőrengetegek és mo- 

foglalták el a később oly magas kul- 

emelkedett helyeket, portyázó csapa- 

1 csökevényeként mutatkozott. Ké- 

Horsa is a Bánságnak az osztrák udvar 

szeszélyeinek és különleges hatalmi 

a körülménynek a felismerése volt az 

hil ak, hogy a Bánságban kifejlődött 

, mint bárhol másutt, az egymásra- 

nosodott tucatnyi nemzet fiai között. 

a lélek labirintusait követni a jelen- 

vissza őleg még nehezebb megál- 

ia, hogy odajusson, ahol most van. 

ü azonban, hogy az állandó kiszol- 

ottság, a más érdekekért való minden- 

mán nehéz életküzdelmek fejlesztet- 
bennüki igen erős mértékben a minde- 

1 való összetartozandóság érzését. 

Daa csecsemő az anyatejjel, ebben a 

mben nevelkedett az ifju és ezt hagyta 

irökségkép utódaira az aggastyán. 

NFELELŐS SzZERKESZTŐ 
D2 VUCHETICH ENDRE 

is lehettek. Evszázadokon keresztül 

Vendége van a bánsági magyarság- 
nak, előkelő és szeretettel fogadott ven- 

dége: Sándor József volt szenátor, 
az országos Magyar Párt alelnöke, aki 
tizenöt esztendő óta a parlamentben és 
a parlamenten kivül minden alkalommal 

odaadással és áldozatos fáradozással 
küzdött és küzd a magyarságért. 
Sándor József tegnap délután öt 

órakor érkezett meg Temesvárra. A 
pályaudvaron Ungár Adolf dr. bán- 
sági magyarpárti alelnök vezetésével a 
magyarság nagy küldöttsége fogadta. 

Ungár Adolf dr. üdvözlő szavai után 
Sándor József egy fenyőgalyakból és 
virágokból álló csokrot nyujtott át ezek- 

kel a szavakkal: 
- A Székelyföldről küldik ! 

áleatn ez a csokr e testv éri ' 

Sándor József válaszában kijelen- 
tette, hogy - bárha minden őse a szé- 
kelyföldön élt és ott is nyugossza örök 

álmát - tulajdonképpen félig-meddig 

mégis hazajött. 
Édesanyja Temesmegyéből való 
volt és régi vágya teljesedett 

be azzal, hogy most bánsági 

levegőt sziv. 

Reméli, hogy a mostani választáson tel- 
jesülni fog a bánsági magyarság óhaja 

és innen is bekerülhet egy képviselő a 

parlamentbe. Elismeréssel emlékezett 

meg Tornya Gyula dr. volt szenátor- 

ról, aki annak idején a Bánság magyar- 
ságát a törvényhozó testületben képvi- 
selte és bátorságával, fürgeségével és 

hozzáértésével számos eredményt ért el. 

Édesanyia arnak t ldelén Temesmegyében élt 

isánal 
hogy akkor is, ha majd elszá- 

rad, őrizzék meg a Magyar 

Házban annak jeléül, hogy a 

székelység és a bánsági ma- 
gyarság között virágos kapcso- 

latok 

örömteljes fogadtatást, amely- 

ben részesitettek. 

vannak. Köszönöm az 

Sándor József azután a Ferdinand- 
szállodában levő lakására ment, majd 

megjelent a Magyar Házban, ahol részt- 

vett a tegnap estére összehivott elnöki 

tanácsülésen. A tanácsülés megnyitása 
után Ungár Adolf üdvözölte Sándor 
Józsefet és megköszönte, hogy elvállalta 

a Bánságban a jelölést. Biztositotta ar- 

ról, hogy az itteni magyarság szeretettel 
fogadja és hüséggel tart ki a Magyar 
Párt és jelöltjei mellett. 

Sándor József tegnap este megjelent 

a Magyar Párt rónáci tagozatának nép- 
gyülésén, ahol percekig tartó ünneplés- 

sel fogadták. 

Ma van az utolsó nap, amikor az 
egyes pártok választási gyüléseket tart- 
hatnak. Ez nem vonatkozik valamennyi 

pártra, mert az ellenzéki pártok egy 
része nem kapta meg a gyülésengedélye- 
ket. Igy a Bánságban a Magyar Párt 

gyüléseit a vidéken nem engedélyezték, 

miközben a svábok a kormányhatalom 
védőszárnyai alatt szabadon agitálhat- 
nak. Ez az agitáció nem nagyon ered- 
ményes a svábok között, amit egyik 

beavatott emberük ugy jellemzett, hogy- 

ha a svábok a kormány listájára is fog- 

nak szavazni, ugy ez bizonyára nem a 
asonacsessesessegseesesgeseegs«ee 
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ándor József Temesvárott 
itotta a Székelyföld tesivéri 

virágait 
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sváb jelöltek kedvéért történik. 

A német választók nagy része 

azonban eltökélte, hogy érzé- 

sük szerint Cuza, Goga és Ar- 

getoianu listájára fognak sza- 

vazni. 

Ha a vidéken nem is lesznek magyar 

gyülések, Temesvárott megkapták az 

engedélyt és ma délelőtt tizenegy óra- 

kor a józsefvárosi F orgács-féle ven- 

déglő nagytermében, 

előzőleg kilenc órakor pedig a 
Magyar Párt intézőbizottsági 

ülésén Sándor József magyar 

listavezető tart programbeszé- 

det. 

Rendkivül bizakodó és reményteljes 

a hangulat Krassóban, ahol 

Szathmáry Lajos dr. elnök fárad- 

ságot nem ismerve és éjt nappallá téve 

csaknem egymaga végezte az előkészü- 

letek nagy munkáját. Krassóban is be- 

nyujtották a vasgárdisták a listájukat, 

amelyet a feloszlatással kapcsolatban 

természetesen megsemmisitettek. Ezzel 

a Magyar Párt krassói listája a nyolca- 

dik helyről a hetedik helyre került. Ez- 

uton hivjuk fel a krassói magyar vá- 

lasztókat, hogy a pecsétet ne a nyolca- 

dik, hanem a hetedik számu listára üs- 

sék, 
melynek első jelöltje Szath- 
máry Lajos dr., rajta kivül 

pedig Keresztes József, Szabó 

József dr., Bartal György dr. 

és Vuchetich Endre dr. a je- 

löltjei, jele pedig a dült kereszt. 

Ebben a jelben akarnak hozzájárulni a 

krassói magyarok is a romániai magyar- 

ság Hstáinak győzelméhez. 
..... 

kon tul olyan közérzés teremtődött, amelyet 

bánsági léleknek nevezhetünk a legtalálób- 

ban. Ez kivetette magából az egyenetlenség 

magvait, a harmonikus együttmüködés elő- 

feltételeit szinte öntudatlanul, mint termé- 

szetes adottságot teremtve meg. ms ha Er- 

délyben három nemzet lelki életének évszá- 

zados közös nevezőjét hangoztatják, ugy a 

Bánságban egy tucat különböző nemzetet 

ihletett meg a bánsági lélek, mely nem 

asszimilált, hanem aklimatizált. Es ebben az 

asszimilálástól merőben különböző aklimati- 

zálódásban rejlik titka a Bánságban min- 

denkor uralkodott harmoniának. Ezt az 

oaceeseeesecgeeesees«!ee!ege!egesle!e 

korbácsolt szenvedélyei, melyek hullámai 

csapkodják együvétartozásunknak a viszo- 

nyok parancsoló szükségköveiből épült vá- 

rát. Ne engedjük veszni és ne engedjük 

pusztulni ezt a bánsági lelket, mert nem ka- 

punk helyette olyan másik értéket, mely azt 

pótolni és helyettesiteni tudná. Ne felejtsük 

el, hogy a bánsági tizenkét nemzetség ősei 

voltak azok, akik nem fegyveres hóditók- 

ként szerezték meg ezt a földet, hanem ne- 

héz, fárasztó és kemény munkával tették 

termővé és talán ezért ragaszkodnak hozzá 

fokozottabb mértékben. Itt minden talpa- 

latnyi helyet munkával kellett elhóditani a 

ek, egyszerü ut, mely a nyugat felé 

usztitották azt a keveset is, ami a 

ek volt játékszere. És talán éppen 

g érzése a telepitések folytán itt 

hi, milyen tekervényes utakon kellett 

eláldoztatás, a valamennyiük részére 

rzés uralkodott a lelkeken, ezt szivta 

! és on és nemzeteken, hiteken és valláso- 

Temesvár 

ezyüttérzést veszélyeztetik a o uen fel- 

A Bánság szülöttének azért ez a föld való- 

ban szükebb hazája, amelyet szeret, amely- 

hez minden idegszálával ragaszkodik, 

amelynek szelleme kiséri egész életén át és 

amelynek szerelmese marad a sors minden 

változatai közepette. Ez a ragaszkodás és 

ez a szerelem, ez a türelem és ez a megértés, 

ez az egymásrautaltság és ez az egymás 

megbecsülése összetevői mindazon tulajdon- 

ságoknak, melyeket bánsági léleknek neve- 

zünk. És jaj, ezerszer jaj nekünk, ha el- 

hagyjuk tradicióinkat, ha megtagadjuk ez 

a bánsági lelket, amely nélkül a Bánsá 

földje megmaradhat, de a Bánság népe ! 

ettől, hogy azzá lehessen, amivé lett. 

WHITEHOUSE karácsonyi vásá 
szenzációja 

A Jézuska asztala 
idenki részére a célszerű alándékokat szemlélteti / Legdusabb választék! / Szenzációs olcsó ár

ak 

biztos pusztulásba rohan. 



azokat Franciaország sem helyesli. 

A bukaresti egyetemen az antiszemita 
tüntetések, melyek az utóbbi napokban 

kisebb csetepátékban nyilvánultak meg, 
tegnap nagyobb méreteket öltöttek. Az 

orvosi karon az antiszemita diákok tá- 
vozásra szólitották fel a zsidó hallgató- 

kat. Miután ezek látták, hogy a helyzet 

fenyegetővé válik, ha a felszólitásnak 
nem engedelmeskednek, elhagyták az 

egyetemet. Eltanácsolták a zsidó diáko- 

kat a többi fakultásról is. 
A keresztény diákok ezt nem 

saját iniciativájukból tették, 

hanem a Cuza-párt biztatta 
őket erre a lépésre. 

Délben az antiszemita diákok Can- 
tacuzino-Gancearu cuzista vezér 

vezetése alatt tüntető menetté alakultak 

és végigvonultak a Bulevardon, majd az 

legyetem előtt rendeztek parázs tünte- 

tést. Utána a királyi palota elé készül- 

tek, de ebben a karhatalom megakadá- 

lyozta őket. A rendőrséget csendőrség- 
gel erősitették meg 

és mivel többszöri felszólitásra 

Londoni jelentés szerint mindinkább 
kevesebb remény van arra, hogy Fran- 
ciaország és Németország között, illetve 
Franciaország é és Olaszország között lét- 
rejön a megegyezés. Vannak olyan hirek 
is, amelyek arról vélnek tudni, hogy An- 
glia sem hajlandó elfogadni Németor- 

szág javaslatait. Iös pedig azért, mert a 
leszerelési kérdésben pártolja Francia- 
ország álláspontját. 
Sir Erik Phipps berlini angol 

nagykövet a napokban hosszasan tár- 
gyalt Hitler kancellárral és különböző 
javaslatokat tett. Phipps most Londonba 
érkezett, ahol a külügyminiszteriumban 
megiemertette Hitler javaslatait. 

A Morningpost ezzel kapcsola- 

tosan irja, hogy Hitler nemzet- 
közi békekonferencia összehivá- 
sát javasolja és ezt az álláspon- 
tot Sir Erik Phipps a legmele- 

gebben támogatja. 
Az angol sajtó szerint Anglia támoga- 
tásával az olaszoknak és németeknek a 
Népszövetséggel szemben meginditott 
hadjárata sikerrel járhat. Szükséges 
megegyezni az európai hatalmaknak, 
akár Franciaország nélkül is, a nemzet- 
közi politikai kérdések tekintetében. A 
párisi Temps ezzel kapcsolatosan azt 
árja, hogy Anglia ezeket a javaslatokat 
nem fogadhatja el és pedig azért, mivel 

Az angol sajtó élénken foglalkozik 
B enes csehszlovák külügyminiszter 
árisi látogatásával. A Daily Herald sze- 

rint Benes párisi tárgyalásai részben 
Németország ellen irányulnak. 

A csehek nem akarják elismer- 

iáksztrájk a lóvárosban 
Az antiszemita egyetemi hallgatók eltanácsolták a zsidó 
diákokat az egyetemről, majd az utcán tü 

mire a rendőrség szétoszlatta őket 
sem voltak hajlandók szét- 

oszolni, a karhatalom oszlatta 
szét őket. 

A tüntetések miatt az egyetemnek 
csaknem valamennyi fakultásán szüne- 

telt az előadás. A keresztény diákok 

mindenütt megjelentek ugyan, de az 

előadótermek előtt sztrájkbizottság fo- 
gadta őket és miután felvilágositották a 
diákságot a mozgalom céljairól, eltávoz- 
tak. Az utcai tüntetés után az orvostan- 
hullgatók szövetsége gyülést tartott, 
amelyen a zsidó hallgatókkal szemben 
tanusitandó magatartásukról tanácskoz- 
tak. 

Hosszas vita után elhatároz- 
ták, hogy diáksztrájkot prokla- 
málnak. Erről a határozatról 
értesitették a többi fakultás 

hallgatóit is. 
Valószinü, hogy a diáksztrájk általános 
lesz és a bukaresti mozgalomhoz csatla- 
kozni fognak a vidéki városok is. A 
sztrájknak egyelőre nem sok gyakorlati 

tavaly történt visszahelyezése törvény- 

folyó pere elintézve nincsen. Beszámol- 
tunk arról is, hogy a város ideiglenes bi 
zottsága Gredinariu Emil kultur- 
tanácsnok ellenőrzése mellett Groza- 
vescu Kornélrá bizta a városi mozik 
vezetését. Grozavescu Kornél, aki nem- 
csak a főpolgármesteri hivatalban, ha- 
nem a moziban is évek óta töltötte be a 
titkári teendőket, teljes jártassággal bir 
a szakmában és bizonyos, hogy felada- 
tának maradéktalanul fog megfelelni. 
Grozavescu Kornél 
gova községből való, középiskolai ta- 
nulmányait Temesvárott végezte és már 
közel husz éve áll városi szolgálatban. 

értéke van, mert holnap már kezdetét 

Ilen 

Csehszlovákiának 
hogy jó viszonyban éljen 
Németországgal. 

A Daily Express szerint a franciák és a 
kisántánt tulságosan exponálták magu- 
kat a Népszövetség reformjának terve 
ellen. A kisántánt erősen állott ebben a 
kérdésben Franciaország oldalán, mert 
reméli, hogy ezért gazdasági ellenszol- 
gáltatásokat kap. Franciaország azon- 
ban aligha lesz abban a helyzetben, hogy 
ezeket a gazdasági kivánságokat telje- 
sitse. 

rancsolja 

azt, 

eeseset seeesse.vegeseseesee 

ntietést remdeztek 

veszi a szünet és a tanárok biznak ben- 
ne, hogy az ünnepek utánig a hangulat 
lehiggad. Az egyetemi tanácsot minden- 
esetre összehivták, hogy a jövendő es- 
hetőségeivel foglalkozzék. 
Tegnap este jelentették, hogy a köz- 

ki, melyben kimondja, hogy 

az egyetemi hallgatók kará- 

csonyi szünete az eredeti terv- 

től eltérően nem most hétfőn, 
hanem csak december huszon- 

kettedikén kezdődik. 

Hogy milyen rendszabályokat kiván fo- 
ganatositani a zsidó hallgatók tanulási 
szabadsága érdekében, azt nem lehet 
tudni, azonban abból a körülményből, 
hogy a belügyminiszterrel folytatott 
ebben az ügyben tárgyalásokat, arra 
következtetnek, hogy nem tekinti az 
egyetem belügyének, hanem rendészeti 
ügynek. Ennek megfelelően kapnak uta- 
sitást a rendőrségi és egyéb karhatalmi 
alakulatok is. 

seseseesesessseseecsees 

Simon angol külügyminiszter párisi 
látogatásában nemzetközi politikai kö- 
rök azt a törekvést látják, Logy az Benes 
csehszlovák külügyminiszter párisi láto- 
gatását ellensulyozza. Megállapitják, 

hogy 
amennyiben Franciaország és 

a kisántánt továbbra is mere- 
ven ragaszkodik eddigi állás- 
pontjához, akkor a vége az lesz, , 
hogy kialakul az angol-olasz 

arcvonal Franciaország és a 

e eeesgeesesseseeseessesesesesYesEesekses ... 

kisántánt frontja ellen. 

Jelentettük, hogy a város ideiglenes 
bizottsága elhatározta P o p Amos mozi- 
igazgatónak állása alól való felmentését 
és pedig azon az alapon, hogy állásába 

telen volt mindaddig, amig a várossal 

a bánsági Tere- 

mnni, hogy a földrajzi elyze ze ondő óta tel, jesit a mozinál is 

Az aj moziigazgató peogvamja: 
a legjobb uj filmeket hozni 

szolgálatot és ezen idő alatt hasznos 
munkatársa, valamint kereskedelmi és 
müszaki tanácsadója volt a mindenkori 
moziigazgatónak. Munkatársunk előtt 
tett kijelentése szerint programja igen 
kevés: Temesvár részére a legjobb és 
legujabb filmeket biztositani. Ez minden, 
amit el akar érni és reméli, hogy ezzel 
biztositja a Capitol-mozi számára a ve- 
zetést a filmelőadások terén. 
Grozavescu Kornél tegnap délben vet- 

te át a városi mozik vezetését. A Capitol 
irodájában az ideiglenes bizottság részé- 
ről Grozavescu Kornél kiséretében meg- 
jelentek Löffler Géza dr. alpolgár- 
mester, Bontila Miklós dr. és Jo- 
nescu ritusz. Közölték Pop Amos igaz- 
gatóval jövetelük célját, a város vezető- 
ségének határozatát és felszólitották a 
hivatal átadására. Pop Amos a felszóli- 

oktatásügyi miniszter rendeletet adott 
nyermekdeiruházás 
A Magyar Párt két legnagyob 

tagozata, a gyárvárosi és az e 
ma délután gyermekfelruházási 1 

rendez. A gyárvárosi tagozat dé 
órakor a Gyárvárosi Katolikus 
Egyesületnek a Tigris-utca 6. szám 
vő helyiségében, az erzsébetvárosi 
pedig este hét órakor a No votn 

lyiségben rendezi meg a felebaráti 
nek ezt a magasztos ünnepét. Mindl 

pélyen jelen lesz Sán dor Józs 

nátor, a Magyar Párt bánsági tag 

listavezetője. A két tagozat a fe 
gyermekeknek dusan ékesitett kará 

is állit, ezenkivül megvendégeli ők 

gozatok vezetőségei kérik mindazo 
ehhez hozzájárulni kivánnak, hogy 
nyaikat a cél megjelölésével ma dél 

Katolikus Ifjusági Egyesületbe, 
Novotny-féle vendéglőbe küldjék el 

Eldobjuik 
süket rádió-csövelt! Csekély havi d 

nében azokat ujakra cserél 
készülékét karban tartjuk, akkum 
töltjük, javitjuk, 

Rádió Rédei 
Jőzsetváros, Bul. Carol 13. Telelon 
.v0 

Az állami ögyvé 
uj szolgálati és fizetési beos 

nyertek 

Ez év május havában a parlamen 
szavazott egy törvényt, amely az á 

védeket és az állami testületeknél 
ködést kifejtő ügyvédeket egység 
letbe csoportositja. A törvény végi! 
sát most kezdték meg és ennek értel! 
a birói testülethez hasonló státuszt : 
tak fel. Ezek szerint az államügyvéd 
az állami intézmények jogi képvise 
rom csoportba osztották be. A leg 

kategória a jogtanácsosi, amelyne 
tálya van. A második kategória a főü, 
mig a harmadik az lamügyvédek k 

riája, amelynek további három osztál 

A törvény értelmében az első osz 
tanácsos rangja megfelel a tábl 

rangjának, mig a második osztályu j 

csos egyenlő fizetési osztályban van 
labirákkal. A főügyészek kategóriáj: 
vett ügyvédek a törvényszéki főe 
vannak egy fizetési osztályban és ra 

Az államügyvédek kategóriájában 
osztály a törvényszéki elnök rang 1 

lel meg, a második osztály a törvén 
birói vanggal egyértékü, mig a har 

osztály a törvényszéki albiróval van 
rangfokozatban. A hivatalos lap már 
te is az ujonnan beosztott állami sz ol 

ban levő ügyvédek névsorát. A tem 
vasutigazgatóság jogügyi osztál 
jai közül M a rc us Vazul dr. eddi 
osztályfőnök első osztályu jogtaná 
Sendrea Jenő másodosztályu 
csosi rangot kapott, mig Radul 
oktávián drt és golopenti aa 

en 

és emnek al 

hitmkene 

tásnak eleget tett és átadta a városi mo- 
zikat Grozavescu Kornélnak rangfokczatába kerültek 

államügyvédi kategóris



sok TOMBOLNAK. 
1dig tart a nagy havazás. Ro- 

ok helyen tovább havazik, de a 

t és a vonatok közlekedésé- 

állott be. Temesvárott teg- 

ben ujból megindult a havazás. 

s országaiban az itéletidő to- 

Magyarországon nagy havazások 

k vannak még mindig. 

yilkos 

Európa- 

Számos 

agában is rendkivül nagy ér- 
kiváltó Zemplén-per teg- 
alása a szenzáció legmagasabb 
el, amikor László Arnold 

zgalmas kihallgatására került a 
benső viszonyban élt a meggyil- 
onnyal és közvetve oka volt a 

as gyilkosság elkövetésének. 

az elnök kérdéseire elmondotta, 
fiatal Zemplén Dénes és anyja 
syakoriak voltak a veszekedések. 

m igaz, - mondotta - hogy 
meggyilkolt a szeretőm lett 
na. Elszámolási viszony volt 
öttünk, Zemplénné adósom 

it és ennek ellenében enge- 
át nekem egy szobát laká- 

sában. 
kaz az sem, hogy a fiu láthatta 

ikor ő megcsókolta az asszonyt. 

ses alkalommal csak vigasztal- 

inil mert fia nagyon brutálisan visel- 

mui vele szemben. 

et őfordult, hogy kártyáztunk. Egy- 
nes azt vágta a fejemhez, hogy 

n játszom. Ezért pofon ütöttem. 
os fiu különben is nagyon erősza- 

t és anyja nem egyszer mutatott 
kék foltokat testén, melyek a fiá- 

hvedett ütésektől származtak. 

kszor annyira kétségbe volt 
ve, hogy el akarta dobni ma- 
től az életet. Többször be- 
It arról is, hogy fiát az őrül- 
tek házába csukatja. 

mikor Dénes legutóbb visszatért 

stre, egy vasrudat mutatott ne- 

megkérdezte, hogy agyon lehetne 

tni egy embert vagy állatot. Ezut- 

nagy veszekedések voltak anya és 
ött. Tanuja volt annak, amikor az 

y fiának régi lapokból szemelvé- 
olvasott fel, amelyekkel azt akar- 
onyitani, hogy nem ő volt a válás 
meggyilkolt asszony ekkor any- 

el volt keseredve, hogy igy szólt 

n: 

- Egy fél óra mulva talán 
ház nem is élek. 

e fia megjegyezte: 
- Miért egy fél óra mulva? 
ehet, hogy már negyed óra 

nulva sem éisz! 

dkivül drámai jelenetek között 

meg Zemplén Dénes és László 

Aa szembesiítése. A fiatal gyilkos 

em kikelve önmagából kiáltotta a 

0éyMi 

vonalon a vasuti közlekedés szünetel. Mon- 

tenegróban olyan nagy hófuvások vannak, 

hogy a lakosok nem merik elhagyni házai- 

kat. Ezzel szemben Velencében a napokig 

tartó hideg után, tegnap olyan nagyarányu 

felhőszakadás volt, hogy a lagunák vizál- 

lása másfél méterrel emelkedett. A mete- 

orológiai intézet jelentése szerint északke- 

leti szél és további havazás várható. 

! fu és a szerető szembesítése 
imai jelenetek között ment végbe, majd 

az elnök zárt tárgyalást rendelt el 
de itélet csak hétfőn lesz 

- Minden szava hazugság! 

Ugy látszik, hogy ezeket egy 
detektivregényből szedte. 

László nem kisebb izgalommal 
áltja Zemplén felé: 
- Hazudsz! Százszorosan hazudsz! 
Emiatt az elnök rendre utasitotta 

Lászlót, akit vallomására megeskettek. 

László Arnold megesketése miatt Zem- 

plén Dénes védője semmiségi panaszt 
jelentett be. Az elnök azután szünetet 
rendelt el. 

Szünet után Németh Péter tár- 

gyalási elnök közölte a biróság 

határozatát, amely szerint a 

ki- 

A vasgárda feloszlatásával kapcsolat- 

ban történt letartóztatások ügyében a 

minisztérium hivatalos jelentést adott 

ki, amely szerint az egész országban 

összesen ezerháromszáz vasgárdistát 

vettek őrizetbe és ezek közül mintegy 
hatszáz van még a hatóságok őrizete 

alatt. A vizsgálat folyamatban van és 

tévesek azok a hiresztelések, mintha a 
vasgárdisták és a karhatalom közötti 

összetüzéseknek halott áldozata is len- 
ne. Zelea-Codreanu személyé- 

vel kapcsolatban szintén a legkülönbö- 

zőbb hirek terjedtek el. Magánjelentés 
szerint az antiszemita vezér egyik elő- 
kelő politikus lakásán rejtőzik. Amikor 
a letartóztatások kezdődtek, nyomban 

az illető politikus lakására ment és 

azóta is ott tartózkodik. Más hirek vi- 
szont arról vélnek tudni, hogy Német- 

országba menekült. Bizonyos csak any- 

eLcsees---.e 

Soha, amióta világ a világ és amióta 

pártok és pártharcok léteznek mani- 
fesztumnak és választási röpcédulának 
olyan eredményes hatása nem volt, mint 

most Tighinában. Felültenek egy szán- 
kóra többen nemzeti parasztpárti jelöl- 

tek, hogy propagandakörutra menjenek. 

Alig haladtak azonban néhány kilómé- 
tert a havas grszásutot mikor farkas- 

. 
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Egyik előkelő bukaresti 

politikus lakásán retőzik 

Zelea-Codreamnu 

Aijánljuk 
a már jól ismert E. G. 

szöveteket 
mert ez a márka ugy a szövésben, mint minőségben és 

ölcsó árainál togva kielégiti a legkényesebb ig
ényeket is 

BORIS GOLDBERG 
Timisoara. L, Strada Avram lancu 2. 

(Hunyadi- és Takarékpénztár-utka sarok) 

tárgyalás további folytatásá- 
ban mindvégig zárt lesz. 

Ennek oka az indokolás szerint az, mert 

a sajtó nem teljesen hiven közölte a tár- 

gyalás lefolyását, ezenkivül pedig külön- 

böző kommentárokat füzött a tárgyalá- 

son elhangzott vallomásokhoz. Az elnök 

azután felszólitotta a közönséget, hogy 

hagyja el a termet. 

A terem kiüritése után tovább foly- 

tatták a tárgyalást és a következő tanu- 

kat már a zárt tárgyaláson hallgatták 

ki. A tárgyalás még a késő esti órákban 

is tartott. Itélethozatalra valószinüleg 

csak hétfőn, vagy kedden kerül a sor. 

nyi, hogy a hatóságok nem találták meg 

és igy szabadlábon van. 

Azt a feltevést különben, hogy Zelea- 

Codreanu külföldön tartózkodnék, meg- 

cáfolja az a körülmény is, hogy tegnap 

felhivást intézett hiveihez, akiknek uta- 

sitást ad, hogy a választásokon milyen 

pártokra adják le szavazataikat. Az 

utasitás szerint szavazzanak a nemzeti 

parasztpártra, ahol ilyen listák nincse- 

nek Bratianu György pártjára, vagy 

pedig Averescu listájára. Közli, 

hogy ezekkel a pártvezérekkel nem kö- 
tött semmiféle megállapodást, de ezek 

programja áll legközelebb az ők célkitü- 

zéseikhez. Semmiesetre se szavazzanak 

azonban Cuzára és hiveire, mert ez a 

párt - mondja a felhivás - eladta ön- 

magát és a nemzetet a francia zsidó 

bankároknak. 

::::.......... 

Zopcctyánférgek a potitikában 
hemzeti naraszénárti köztesek csak ugy menekültek meg 

a gackasok támadásától, hogy elégették manifesztumaikat 

csorda támadt reájuk. A vizsgálat lesz 

hivatott kideriteni, hogy a farkascsorda 

a liberálisok által felbérelve tervszerü 

erőszakossággal akarta-e meggátolni az 

ellenzéki jelöltek propagandáját, vagy 

felelőtlen ordasok egyéni akciója volt 

az egész támadás. Tény, hogy a helyzet 

fenyegető volt annál is inkább, mert a 

azokon a szó- és igéretrakétákon kivül, 

melyeket a választók számára tartogat- 

tak. Ezek azonban köztudomás szerint 

a négylábu emlősökkel szemben teljesen 

hatástalanok. Tudósok véleménye sze- 

rint azért, mert ezeknek a négylábu em- 

lősöknek gerince még őseredeti hajlitha- 

tatlan állapotában van meg. A megijedt 

jelöltek tanácstalanságukban erre elha- 

tározták, hogy autodafét rendeznek a 

nagy mennyiségben magukkal vitt felhi- 

vásokból, manifesztumokból, röpcédu- 

lákból és egyéb felvilágositó iratokból. 

A programpontok, egyik a másik után,i 

szép lánggal elégett. Az ordasok fog- 

csikorgató röhögéssel nézték ezt a kivi- 

lágitást, majd mikor látták, hogy nem 

maradt semmi eltüzelnivaló, elsompo- 

lyogtak. Politikai körökben most talál- 

gatják, vajjon a farkasok ijedtek meg a 

tüztől, vagy elfogadták a jelöltek áldo- 

zatát, mellyel az elvek oltárán feláldoz- 

ták a meggyőződésüket kifejezésre jut- 
tató manifesztumokat. Hir szerint a 
nemzeti parasztpárt ezt a tüzben fogant 

választási erőszakossági jégvirágot a 
tekintélyes csokor többi virágai közé 
ékelve tudományos politikai vizsgálat 

céljából átnyujtja a belügyminiszternek, 

döntse el, hogy a farkasoknak ez az 

eljárása sérti-e a választási propaganda 

szabadságát, vagy sem. Egyet azonban 

máris megállapithatunk: soha még vá- 
lasztási felhivás ennyire eredményes és 

életmentő nem volt. Fogékony lelkek 

ebben szimbolikus jelentőséget is láthat- 
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Huszonhárom kommunista 
ünyében holnan kezdődik a törvényszéki 

tárnyalás 
A temesvári törvényszék tegnapra tüzte 

ki a rendőrségi fogdában meghalt Encse 

Mór és huszonhárom társának bünperében 

a tárgyalást. A huszonhárom vádlottat az 
ügyészség azzal vádolja, hogy Encsel Mór 

vezetésével kommunista propagandát fej- 

tettek ki a Bánságban és különösen a vidéki 

kisgazdákat igyekeztek megnyerni a kom- 

munista eszméknek. Encsel Mór halála után 

a többi vádlott a temesvári hadbiróság fog- 
házába került és öt hónapot töltöttek vizs- i 

gálati fogságban. Ögyükkel az elmult héten 

foglalkozott a hadbiróság, amely illetékte- 
lennek mondotta magát a per letárgyalásá- 

ra és polgári biróság elé utalta a vádlotta- 

kat. A temesvári törvényszék gyorsitott el- 

járás alapján itélkezik a vádlottak felett, 

vagyis három napon belül fog itéletet mon- 

dani. A tegnapi tárgyalás megnyitása után 

a védelem bejelentette, hogy eltekint a ta- 

nuk kihallgatásától és a tárgyalás megtar- 
tását kérték. Ezzel szemben Nicolau 
György ügyész utalt arra, hogy a vád ne 
tekint el a bizonyitástól és ezért a tárgyalás 
elhalasztását kérelmezte. A biróság a 
gyalás megtartását holnapra, héttőre 

jelöltek egyikénél sem volt fegyver 



Hétfő estig 
lehet csak a szavazási 

igazolványokat kiváltani 

A kamarai és szenátusi választásokra 

szóló szavazási igazolványokat már csak 

hétfő estig lehet kiváltani. Ma délelőtt ki- 
lenc órától tizenkettőig és délután háromtól 

hétig a választók nevének kezdőbetüi sze- 

rint a kormányszéki épületben a következő 

helyeken adják ki a szavazó igazolványo- 

kat: első emelet 66-67 szám A, E, V, első 

emelet 55 szám D, Sz, első emelet 52 szám 

F, W, első emelet 53 szám I, Seh, első emelet 

.69 szám B, első emelet 98 szám R, U, Z, 

első emelet 47 szám P, G, harmadik emelet 
74 szám M, harmadik emelet 8 szám K, har- 

madik emelet 47 szám St, T, Zs, harmadik 

jemelet 58 szám C, J, harmadik emelet 66 

szám G és O, második emelet 34 szám N, L, 

második emelet 31 szám H és S. 

- Bratianu pénzügyminiszter hazaérke- 

zett Párisból. Bratianu Dinu pénzügy- 

miniszter tegnap este Párisból visszaérke- 

zett Bukarestbe. A pályaudvaron a kor- 

mány tagjai fogadták. 
Uj polgármesteri titkár. Groza- 

v escu Kornél polgármesteri titkárnak a 

mozi vezetésével való megbizatása révén ez 

az állás megüresedett. Helyette ideiglenesen 

p ajdea Oktavián fogja ellátni a titkári 

teendő ket, akit a városi gazdasági hivatal- 

ból deleséltak 

Ski-ruhák 
minden nagyságban 
gyári áron kaphaátók 

Duschmniiz n.-r. 
Gyárváros 

iniszterek látogatása a munkásvidé- 

keken. Tatarescu munkaügyi és a köz- 

ben Temesvárra utazott Franasovici 

közlekedésügyi miniszter szombaton délelőtt 

Petrozsényban jártak, hogy a helyszinén 

vizsgálják meg a zsilvölgyi bányászok sor- 

sát. A két miniszter személyesen tárgyalt 

ugy a munkásokkal, mint a vállalatok veze- 

tőivel. A miniszterek kijelentették, hogy a 

kormány gondoskodni fog munkaalkalmak- 

ról. 

A Magyar Leányegylet a szegényekért. 

A temesvári Magyar Leányegylet teg gnap 

délután hatvanöt szegény magyar családnak 

szerzett kellemes karácsonyi ünnepeket. A 

leányegylet a Magyar Házban levő helyisé- 

gében különböző élelmiszereket, ruhanemüe- 

ket és egy-egy méter fára szóló utalványt 

osztott ki a hatvanöt magyar családnak. 

TWeismayr isssi 
Czapp és Lidolt K. 

Célszerü karácsonyi ajándékok, u. m.: 
kalapok, ingek pyjamák, ryakkendők, 

keztyük, télláruk, zoknik zsebkendők. 
legszolidabb, olcso árakon. 

Két liberális jelölt a községi szenátori 
mandátumra. A liberális párt hivatalos je- 

löltje a községi szenátusi választáson Savi 

Péter. Ugy értesülünk, hogy Obadeanu 

Pál dr. volt képviselő, aki szintén a Duca- 

féle Hiberális pártnak tagja, ugyancsak fel- 
nép. Ezzel a pártnak két jelöltje fog egy- 
mással küzdeni a szenátori mandátumért. 
- Vadásztársaság elüzött egy farkas- 

csordát. A Dorohoi melletti erdőben két 
fiatalember kocsival igyekezett áthaladni, 
de amikor az erdő szélére értek, farkas- 
csorda támadta meg őket, amely ellen nem 
tudtak védekezni, mert nem volt náluk 
fegyver. Segélykiáltásaikat szerencsére 
meghallotta egy autón arra haladó vadász- 

aság, melynek tagjai segitségükre siet- 
és a farkasokat elüzték. 
- Halálos itélet. A németországi Kot- 

bus város esküdtbirósága tegnap halálra 
1 Bernát esztergályost, aki 

ét előtt megölte Gornatovsz- 

és azi követeli, hogy a 

A Tara Noastra, amely Goga 
Oktavián lapja, közli Goga ujabb mani- 

fesztumát, aki hangsulyozza, hogy fel- 

tétlen hive a monarchiának és követeli, 

hogy Károly királyt koronázzák meg 
Gyulafehérváron. Románia a románoké, 
akiknek az élet minden terén számará- 
nyukhoz képest kell érvényesülni. Köve- 

teli, hogy a kisebbségeknek más álla- 
mokkal való érintkezését helyezzék szi- 
goru ellenőrzés alá. Kivételt azok a ki- 

a fehér pedig vált 
mától 

A város ideiglenes bizottsága tegnap 
délelőtt érintkezésbe lépett a pékek meg- 
bizottaival és közölte velük, hogy az ál- 
taluk ajánlott kenyérárakat nem fogad- 
ja el. Elsősorban az integrálnak neve- 
zett félbarna kenyér ára felől folyt a 
vita, amelynek árát a város kilónkint hét 

leire kivánta megállapitani. A pékek ki- 
fejtették, hogy a malom az integrál liszt 

kilóját 6.18 leiért adja, azonban a ke- 
nyérsütésnél kénytelenek ötven százalék 
mennyiségben fehér lisztet hozzája ven- 
ni, amelynek kilója 7.50 bani. Számitá- 
saikkal igazolták, hogy a félbarna ke- 
nyér kilónkinti előállitási ára 7.18 lei. A 
esesesoseeYEEEssseessese 
A HEIMWEHR A FASCISTA IRÁNY- 

ZATOT KÖVETELI Bécsi jelentés szerint a 

Heimwehr legutóbbi gyülésén azt köve- 

telték, hogy az összes közbiztonsági és köz- 

rendészeti szervezeteket helyezzék a Heim- 

wehr felügyelete alá. Követelték továbbá a 

bécsi szociálista városi tanács feloszlatását 

és a szociáldemokrata párt betiltását, vala- 

Ismót a kisebbségekltel van baja Gogának 
kisebhségeket a más államokkal való 

érintkezés en helyezzék ellenőrzés alá 
sebbségek képeznek, amelyek annak ide- 

jén csatlakoztak az egyesüléshez. Gazda- 

sági téren követelik a mezőgazdasági 

adósságok likvidálását és a hazai ipar 

fellenditését. Avarescu marsall, a 

néppárt vezére, szintén kiadott tegnap 

egy manifesztumot. A marsall ebben ki- 

jelenti, hogy bármikor hajlandó átvenni 

az ország kormányzását, ha arra meg- 
hivják. 

...................... 

A fekele kenyér ő, a félbarna 750 
ozatlanul 9 lei lesz 
kezdve 
pékekkel való tárgyalás után az ideigle- 

nes bizottság tegnap délben rendkivüli 

ülést tartott, amelyen kizárólag a ke- 
nyérárakkal faglalkozott. Ugy határoz- 

tak, hogy a félkarna kenyérnél nem en- 
gedélyezik a pékek által kivánt 8 leies 

árat, hnem csak 7.50 leit, viszont ezzel 
szemben megengedik, hogy a pékek a 

fekete kenyeret 6 leiért árusitsák. A fe- 
hér kenyér árát az ideiglenes bizottság 
változatlanul 9 leiben hagyta meg kilón- 
kint. A pékek ezeket a kenyérárakat el- 
fogadták és igy ezek már mától kezdve 
életbe lépnek. 
eeeve.....ooosessED0sE80 
- Ivanov György előadása a bukaresti 

rádióban. Ivanov György temesvári ro- 
mán ujságiró, a vidéki román ujságirók 
szindikátusának elnőke, aki már több izben 
tartott előadást a bukaresti rádióban, ked- 
den este tiz óra és tizenöt perckor ismét a 
mikrofon elé lép. Ivanov ez alkalommal L e- 

mint a fascista irányzat megvalósitását. Ki- 

ték Dolliuss kancellárral, aki azonban 

mindezekre nézve még nem nyilatkozott. 

A Iloyd-kávéházban 
minden este IPmedlus zenegara játszik, 

vánságaikat memorandumba foglalva közöl- 

iit 2 

nau Miklósról, a bánsági származásu nagy 
német költőről fog beszélni. 

A januári szimfonikus hangverseny pró- 
barendje. Vasárnap, december 17-én délelőtt 

OTr teljes zenekar és dalárda. 
Hétfőn december 18-án délután 4-7 ág tel- 
jes zenekar és énekkarok. Kedden december 
19-én este vonósok. Csütörtök, december 21- 

szombat és csütörtök uzsonnahangyerseny. 

A Tavermábanmn szombat és vasárnap 
Biaeck White-jazz, 

vasárnap feadélutámn 

-Kilenc éves fiu Talerete Horán 

Aurél, kilenc éves fiu, aki a meghosszab- 

bitott Helvét-utca 56. szám alatt lakik, 

tegnap délután 4 és 5 óra közt elesett, 

aminek következtében ballábán törést 

szenvedett. A mentők beszállitották a 

gyermekkórházba. 
- Meghalt a szakállas hölgy. Budapesten 

meghalt a Városliget nevezetes szakállas 

hölgye, aki Adrienne néven szerepelt. 

Igazi neve Hegedüs Adél volt. Mint tani- 

tónő müködött és életét valósággal elkeseri- 

tette az, hogy szakálla nőtt, amelyet napon- 

ta kellett borotválni. Körülbelül nyolc évvel 

ezelőtt B-listára tették és akkor elhatározta, 

hogy szakállát megnöveszti és mutogatja 

magát. Rövid idő alatt nagy és sürü sza- 

kálla és bajusza nőtt. A szakállas hölgy 

nem régen tüdőgyulladást kapott és néhány 

napi betegség után ötven éves korában meg- 
halt. 

én délután 4-7-ig teljes zenekar. Péntek 
december 22-én este vonósok. Vasárnap de- 
cember 24-én 11-2-ig teljes zenekar és 
énekkarok. Péntek december 29-én délután 
47-ig zenekar és énekkar. Szombat decem- 
ber 30-án délután 4-7-ig zenekar és ének- 
kar. Január 2-án, kedd délután 4-7-ig zene- 
kar, énekkar. Szerda, január 3-án 12-2-ig 
főpróba. Feltétlen pontos megjelenést kér 
az igazgatóság. 
gegeegesesegegeeese 

lasznos é olató 

z 

eesveseeeesYeeserve- 

- Halálos ugrás a vonatról. A tegnap 

délelőtt Pitestibe befutó egyik tehervo- 

nat vezetője, Angel Ilés a még mozgás- 

ban levő vonatról leugrott, de a fagyos pá- 

lyán elcsuszott és a vonat kerekei alá ke- 
rült, melyek halálra gázolták. 

k y rohamosztagost. niturak 

Legszebb karácsonyi ajándék a 

jó könyv!? 
s. 

Beszerezhető a Misszió kegytárgy- és könyvkereskerésben 

püspök-palota 
Uzgyanott imakonyvek kegytárgyak, karácsonyi jászol- 

gar stb. eaphatók. 

- Nem halasztják el a vál 
Több lapnak azt a hirét, hogy a 

kat elhalasztják, a leghatároz 

ban cáfolják. A hirt hivatalos h 

szerüen a fantázia szüleményéne 

ériási válzsztékban, feltünd el 

Hecta 
mechanikai játékszerek szak 
Belváros Hunyadiu. Telefon: 

agyar Párt mehalai g02 

cember 25-én, karácsony első napj 

kilenc órakor a Gimpl-féle ven 

tánccal egybekötött müűsoros esté 

A bevezető beszédet Kubán En 
kesztő tartja. 

a legszebb ajendék 

Belváros, 
Ez 

leket, hogy az évzáró munkálatok 

tekintettel december 21-től janu 
devizakérelmeket nem intéz ell. 

Temesvárott. A temesvári rendi 
napokban razzia alkalmával elfog 

embert, aki mint Novák Van 
éves munkás igazolta magát. A ra 
ságen kiderült, hogy az illető tula legjag 
képpen Józsa András aradi ! 
aki az aradi ügyészségi fogházból! rátjáb 
szökött és azóta Temesvárott 
dott, ahol számos betörést és lop 
vetett el. Részletes kihallgatás 
zenhat betörést ismert be. Elm 

igy könnyebben rejtőzhessék. 

IIIIII 

A nagy cow-boyfilm sze 
zációs kalandokka 

A főszerepekben: 

George O'Brien 
Conchita Montenegro 
Victor Mc. Laslen 

utuu 



otajanak felgyujtói ellen in- 

1983 február 27-én éjjel Berlin- 

ladt a német birodalmi gyülés pa- 

a és több más helyiség a kupolával 
lángok martaléka lett. A vizsgálat 

réjjel kideritette, hogy gyujtoga- 

nt. A gyujtogatással kapcsolatosan 

A ták Van der Lubbe Máriusz 

ommunistát, Torgler Ernő volt 

eta képviselőt, továbbá Dimit- 

Igár irót, valamint P opov és Da- 

igár diákokat. Több száz más le- 

lás is történt, ezeket azonban a 

során szabadon bocsátották. A 

befejezése után az ügyészség ha- 

bal és forradalmi gyujtogatás ci- 

Az uj kormányfőtanácsos. Egyik 

állalati igazgató éveken át önér- 

sen hangoztatta, hogy neki bizony 

kell a kormányfőtanácsosi cim, el 

bgadja. Nagy meglepetésre nemrég 

jelent a kormányfőtanácsosi kine- 
se. Valaki csodálkozva kérdi tőle: 

Na mi az, mégis kormányfőtaná- 

a lettél, hogy történt? 
IIIII Magam sem tudom - hangzik a 

M sz - azt hiszem leitattak. 

covici Azra dr. előadása a Lloyd- 

t nagytermében. Bercovici Azra, 

ny francia nyelvü hivatalos lapjá- 

Independence Roumainnek igazga- 

egyben a liberális párt temesi sze- 

je, rendkivül érdekesnek igérkező 

agyos felolvasást tart e hó 19-én, ked- 

9 órakor a Lloyd-társulat nagyter- 
A kiválóan képzett előadó A zsidó- 

nemzeti szociálizmus cimen fog ér- 

politikamentesen, tudományos ala- 

őadás ingyenes és azon mindenkit 

.............. 

tegnap hallott a 

rádióban 
észben benne van az uj 

NAVETZ-RÓZSAVOLGYI 
ácsonyi alhumban 
osi magyar műükedvelők lelkes 

A partosi magyarság kitünő mü- 

gárdája karácsony napján vidám 

et rendez, amelyet Szilveszter es- 

nlakon fognak megismételni. 
y előestéjén pedig az iskolás gyer- 

rendeznek hangulatos karácson- 

élyt pásztorjátékkal. A partosi de- 

ar szülőknek érdeme az, hogy ezen 

a gyermekek megajándékozására is 

. Hogy mindkét rendezés megvaló- 

z a pártosi gazdakör pártfogásá- 

önhető nagyrészben, amely mindig 

[ 

, 
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emes ügyek előrevitelére. A lelkes 

ői gárda a következő tagokat fog- 

gában: ifj. Kéki Miklósné, Elek Ka- 

Bözsi, Kéki Miklós, Kugler János, 

tal, Mircsov János, Kéki István, Ra- 

, Galambos Ferenc, Szöllösi Mi- 

: jenszki János és Germán Péter. 

arátnamuek? 
Természetesen csak 

eélszerüt! 
Öngyujtót, korcsolyát 
lorgnont, villanyvasa 
lót, barométert stb. 

SKEMÉTI-től 
mesvár, Börze-utca 

csinos karácsonyi csomagolásban. 

lincsei nagy per targyalása 
tért és a gyujtogató vádiottak 

mén emelt vádat az öt letartóztatott ellen. 

A nagy per tárgyalása két hónapon ke- 

resztül tartott és a tegnapi utolsó tárgyalá- 

son Sack dr. ügyvéd, Torgler Ernő jogi 

képviselője mondotta el védőbeszédét. Azzal 

kezdte, hogy őt sokan árulónak tartják, 

amiért nemzeti szociálista létére elvállalta a 

kommunista Torgler védelmét. Rámutatott 

arra, hogy a védőnek felül kell emelkednie 

mindennemü pártszemponton éd izárólag a 

jogi érveket kell néznie. Azért vállalkozott 

rá, hogy nemzeti szociálista létére kommu- 

nistát védelmezzen. Azután felsorolta mind- 

azokat az érveket, amelyek szerinte mentsé- 
gül szolgálhatnak Torgler részére. 

A védőbeszéd elhangzása után Bünger 

tárgyalási elnök közölte, hogy itélethirde- 

tésre a jövő szombaton, december 23-án dél- 

előtt tiz órakor kerül a sor. 
::::::::::::::::.:......... 

- Treisz Mihályt két hónapvra és huszon- 

hat napra itélték. A temesvári törvényszék 

tegnap hirdette ki az itéletet Treisz Mi- 

hály volt zsombolyai téglagyáros bünügyé- 

ben, aki ellen - mint ismeretes - csalárd 

bukás vádja miatt indult meg az eljárás. A 

törvényszék bünösnek mondotta ki Treisz 

Mihályt és két hónapi, valamint huszonhat 
napi fogházra itélte, de a büntetést a vizs- 

sálati fogsággal kitöltöttnek vette. Az itélet 

ellen ugy az ügyész, mint Treisz Mihály fe- 

lebbezést jelentett be. 

- Félig megfagyott ember a jár- 

dán. Tegnap reggel a járványkórház 
tt a járókelők egy félig megfagyolt 

embert találtak. Az öreg embert, akit a 

vhideg csaknem megölt, beszállitot- 

ták a rendőrségre, ahol megállapitották 
a szerencsétlen öregember személyazo- 

nosságát. Kiderült, hogy Schaffer 

András oravicai munkás, aki nemrég 

gyalog jött Temesvárra, hogy valami 

munkát szerezzen magának. Mivel ez a 

terve nem sikerült, napokon át munka és 

kenyér nélkül volt kénytelen tengődni, 
mig végre is az éhség és a hideg annyira 
elgyengitette, hogy kimerülten lefeküdt 
és elaludt az utcán. A szegény munka- 
nélküli öreget beszállitották a közkór- 
házba, ahol kezelés alá vették, hogy uj 

életerőt kapjon a további munkakeresés 
küzdelmeihez. 

Butorszüvetek 
függönyök 

Takarók 
Szőnyegek 

nagy választékban. 

Külföldi gyárak lerakata 

TURY I. 
Temesvár-Belváros, Mercy-uca a. 

- Tizezer lei értékü fehérnemüt loptak. 

Az elmult éjszaka ismeretlen tettesek be- 
hatoltak Goldschmidt Lajos kávélera- 

kati igazgatónak a józsefvárosi Bonnáz-ut- 

cában levő lakása pincehelyiségébe, ahon- 

nan egy bőröndből tizezer lei értékü fehér- 

nemüt vittek el. A rendőri nyomozás meg- 

állapitotta, hogy a betörők az udvaron ke- 

resztül törtek be a pincébe, amelynek ajta- 

ját felfeszitették. A gyanu az igazgató cse- 

lédje ellen irányul, akit a rendőrségre szál- 

litottak. A cselédleányt szigoru kihallgatás- 

nak vetik alá, mivel valószinünek tartják, 

hogy összeköttetésben állt a betörőkkel. 

HOL A BOLDOGSÁG 
M OSTANÁBAN 
RÁDIÓ MELLETT 
FŐTÖTT SZOBÁBAN 

MAGYAR VAÁLASZTÓK! Mindenki vegye 
ki szavazólapját a járásbiróságon! Utolsó 

terminus: hétfő, december 18-án este 7 óra. 

- Uj kormánybiztosok. Carje Valért, 

a temesvári kereskedelmi és iparkamara ed- 

digi kormánybiztosát, rövidesen felmentik 

állásától és helyébe a kormány Cingita 

Kornél nagyiparos személyében uj kor- 

mánybiztost nevez ki, mig a kamara ellen- 

őri tisztségét Remmel Ferenc perjámosi 

kereskedő fogja betölteni. A Temes-Bega 

Vizszabályozó Társaság kormánybiztosa 
Ramneantiu Patrik volt épvisel ! lesz. 

egolcsóbban vásárolhat ] 
ridikült, oldaltárcát, bőröndöt 
és mindennemü bőrárut dus 

választékban 

leln 
pöröndesnel csak Szt. gyögyet 6 

PAZAR KÜLFÖLDI yakkondóujdonsár 

gok érkeztek. Papp Gábor. 

- Körpa község hirhedt verekedői vár- 

ták Maniut Karánsebesen. A választásokkal 

kapcsolatban Maniu Gyula volt minisz- 

terelnök választási látogatása azonban csak 

akadályokkal történhetett meg. Maniu érke- 

zésének hirére ugyanis Karánsebesen ter- 

mettek négy autón Körpa község hires 

verekedők, akik revolverekkel és fütykösök- 

kel voltak felszerelve. A körpai legényeknek 

az volt a terve, hogy megzavarják Maniu 

programbeszédét. Maniu erre Lugoson ma- 

radt mindaddig, mig karánsebesi hivei a me- 

gyei prefektus segitségével eltávolithatták a 

harcias körpaiakat. Maniu igy csak több 

napi késedelem után tarthatta meg Karán- 

sebesen választási beszédét. 

Játékárut legolcsóbban vásárol a 

GRAND BAZÁRBAN, fyárváros, 1ő-ulta 94. szám 

* Ingyen fényképet ad a Déli Hirlap 
minden régi és uj előfizetőjének karácsonyi 

ajándékba. A legszebb karácsonyi ajándék 
egy müvészi kivitelü családi kép, gyermek 

felvétel, női vagy férfi portré. Vegye át a 

fényképfelvételre jogositó utalványát még 

ma a Déli Hirlap kiadóhivatalában, mely- 

nek ellenében a Roncskevics fotósza- 

lón (Erzsébetváros) Telekház-tér 1. dijtala- 
nul késziti el a kivánt fényképet. 
eex-----. esuseseees 

Mozi 
Mozik müűsora: 

Vasárnap, december 17. 

Apolló-mozi: A nagy mágus. 

Capitol-mozi: Pardon tévedtem. 
Concordia-mozi: Egyszer az életben. 

Hétftő, december 138. 

Apolló-mozi: A sasok fészke. 

Capitol-mozi: Par don tévedtem. 

a raldákon levő trappista.sajtokat 
mélyen teszali tot aroan adja 

Sütövaja: 
mig a készlet tart kekén 
lelért árusitja. 

Kedden foggatomba hoz korlalek 
A mennyiségben : naponta Iriss pasztöri 
zatt telszinből ées kulturávi al készitett 

tsemegevajat 
Mintával szívesen szolgál és a 

mennyiséget is hazhoz szállitja 

Teleton: 108sg 



A háztulajdonosoknak járó bérleti külön- 

bözet. A pénzügyminiszter elrendelte, hogy 

a háztulajdonosoknak a rekvirált kedvezmé- 

nyek lakások után járó bérleti különböze- 

tet, amely az államot terheli, fizessék ki. Er- 
re a célra egyelőre két millió leit folyósitot- 

tak, azonban ennek felhasználása után 

ujabb kiutalás történik. Először az alacso- 

nyabb különbözeteket folyósitják és csak 

azután a magasabb összegeket. 

- A Magyar Dalárda felkéri mind- 

azokat a férfiakat és nőket, akik a 

Psalmus Hungaricus előadásában részt- 

vesznek, hogy ma délben tizenkét órakor 

a Magyar Házban levő próbateremben 

megjelenjenek. 

Ne hanyagolja el a szemeit! 

sSzemüvegek nagy választékban 

TEJNOR FERENC és Tsa 
optikai üzletében 

Temesvár II, Kossuth-tér 1. Tel. 6-61 

- Muükedvelői előadás és teadélután. 
A magántisztviselők és kereskedelmi al- 
kalmazottak szindikátusa ma, vasárnap 
délután öt órakor a belvárosi Lenau- 
téren levő egyleti helyiségben mükedve- 

lői előadással egybekötött tánc teadél- 
utánt rendez, amelyre a közönséget 

ezuton is meghivják. Belépődij nincsen. 
A tánczenét a TAC jazz-bandja szolgál- 

tatja. 

* E. Roth Olga kozmetikus, Bel- 

város (Szt György-tér sarok, Deutsches 
Baus), legmodernebb elektromos sová- 
nyitó massage kezelése rövid idő alatt 
kiváló eredményeket mutat fel. Érdek- 
lődőknek szivesen nyujt dijmentesen fel- 
világositást minden kérdésben. 

,a legkénye- 
sebb izlést is 

kielégiti 

- Autós banditák kifosztottak egy 

bankot. Csikágóban egy vakmerő társa- 
ság olyan nagystilü rablást követett el, 
amely még az ottani bandavilágban is 
párját ritkitja. Az egyik nagy bank előtt 
egyszerre hat autó állott meg. Az autók- 
ból előreszegzett revolverekkel egy 
csomó alak rohant be a bankba. A sze- 
mélyzetet az egyik sarokba állitották és 
aállandóan sakkban tartották, nehogy 
eszébe jusson kisérletet tenni telefoná- 
lásra, vagy elfutásra. Kifosztották a 
pénzszekrényeket, majd az egyik szek- 

rényből kivették a magánfelek bankfiók- 
jainak kulcsait. Ezek segitségével há- 
romszáznyolcvanöt safet fosztottak ki, 

amelyekből rengeteg készpénzt, érték- 
papirt és ékszert vittek el. A rablók 
azután a gazdag zsákmánnyal nyomta- 

lanul eltüntek. 

A közkedvelt 
aranysárgára füstöl 

ültit 
angolbückiingek 

mátói kezdve ismét 
mindenütt kaphatók 

drb csak i1 lei 
Kérjük a Kalla márkára ügyelni 
és értéktelen utánzatokat vissza- 

utasitani 

............................ 

- A Dénes és Pollák divatáruház el- 

határozta, hogy összes téli cikkeit, ugy- 
mint nőiszöveteket, barchendet, flanellt, 
duvetint az előrehaladt idény és tulhal- 
mozott raktár folytán mélyen leszállitott 
árakon elárusitja. Győződjön meg, hogy 

az árak utólérhetetlen olcsók és szerezze 
be kari csonyi ajándékait a Dénes és Pol- 
167 cégnél, Gyárváros, Andrássy-ut. 

Vasárnap 
nagy tombola-est 

az Elitben 
- Visszahelyezik állásába Dascalu 

Jenőt. Dascalu Jenőt, a volt bánsági 
kormányzóság agrárreform hivatalának 
főnökét, még 1931. évben felfüggesztet- 
ték állásától. Dascalu azóta már több- 
ször megkisérelte, hogy visszahelyezését 
kieszközölje, ami most rövidesen meg- 
történik és Dascalu ujból elfoglalja ál- 
lását. 

t.. 
A LEGSZEBBE KAR ASONYI AJAN- 

DÉK gyermekeknek, felnőtteknek egyaránt 
egy szép könyv. A legnagyobb választékban 
kaphatók könyvek kis gyermekek részére 
való képes mesekönyvektől a világirodalom 
legujabb és legértékesebb termékeiig. Tizen- 

öt leiért már vásárolhat és száz leiért a leg- 

szebb kötésben diszes kiállitásban kaphat 
a könyvekből. Siessen vásárolni, mert egyes 

könyvek csak mérsékelt számban állanak 

rendelkezésre. Vételkényszer nélkül meg- 

tekinthetők a Déli Hirlap kiadóhiva- 

talában. 

Zsindelyezik a kaszárnya tetejét Te- 

mesvárott is meghóditotta a közönséget. 
Taps és nevetés között pergett le az 
előadás. Önnepelték a társulatot és ma 

reggel óta állandóan zsufolt a pénztár 
csarnoka. Zsindelyezik a kaszárnya tete- 

jét ellenállhatatlanul mulattató jó, üditő 
zenéjü operett. Vig és kacagtató a szö- 
vege. Vasárnap 3 órakor, 6 órakor és 

este 9 órakor mindig a Zsindelyezik a 
kaszárnya tetejét kerül szinre. Hétfőn 

és kedden félkilenckor is Zsindelyezik a 

kaszárnya tetejét van müsoron. 

Ember a hid alatt. Indig Ottó re- 
meke, a Vigszinház egyetlen nagy sikert 

aratott vigjátékának szerdán lesz a be- 
mutató előadása. A darab kiválósága 

A temesvári magyar szinház heti müsora: 

Vasárnap délután 3 órakor: Zsindelyezik 

a kaszárnya tetejét. 

Vasárnap délután 6 órakor: Zsindelyezik 

a kaszárnya tetejét. 

Vasárnap este 9 órakor: 

kaszárnya tetejét. 

Zsindelyezik a 

fiinház 
2Zsindelyezik a kaszárnya tetejét 

operett meghádította a közönséget 
önmaga is beszél, de közöljük Temesvár 

közönségével, hogy ebben a darabban 

lép fel először Fekete Mihály. Indig 
Ottó még Kolozsváron megigérte a szin- 

ház igazgatójának, hogy a premierre el- 

jön bemutatkozni Temesvár közönségé- 
nek. Az Ember a hid alatt szereposz- 

tása elsőrangu. Ih ász Aladár játsza a 
csavargót, Gál Piri az orvosprofesszor 
leányát, Horváth László a fiatal be- 

törő orvost. Bereng Béla, Kornai Sán- 

dor, Hegyesi Ica stb. stb. játszák a többi 
szerepeket. 

Zsindelyezik a kaszárnya tetejét és 
Ember a hid alatt helyárai: 10, 15, 20, 
30, 40 és 50 lei. 

Hétfőn este fél 9 órakor: Zsindelyezik a 
kaszárnya tetejét. 

Keudden este fél 9 órakor: Zsindelyezik a 

kaszárnya tetejét. 

Szerdán este félkilenckor: 
alatt. (Premier.) 

Csütörtökön este félkilenckor: 
hid alatt. 

Ember a hid 

Ember a 

INGYEN kap egy művészi kiviteli tenyképe: 
minden kalapvevő a 

„GABY kalapszalonban 
Gyárváros, Andrássy-ut 16 

Megkezdődött a maradé 
kiárusitás! 

(Preiekturával szemben) 

Sport 
A Temesvári Tornaegyle 
ma tornaünnepélyt ren 

A Temesvári Torna 
ma, vasárnap délután félhat 
mint jelentettük, a piarista gi 

tornatermében tornaünnepélyt 
amelyen az egyesület férfi és 
osztálya vesz részt. A tornai 
műsorát ugy állitották össze, 
tornászoknak alkalmuk legyen ü 
güket ugy szabadgyakorlatok 
az összes tornaszereken bemul 
disztorna a férfi és női Sza 
együttes szabadgyakorlataival k 

utána a női csapat szertornát 
korláton és lovon. A müűsor töbl 
a három csapatba osztott fél 
szok szergyakorlatai fogják 
Végül még parterre-torna lesz 
naegyesület tornászai által vé 
piramisgyakorlatokkal ér vége 
nepély. A tornaestély után közös 
rára és táncra gyülnek össze az 
kávéházban. 

. 

Forradalmon keresztül 

A délamerikai Al Pacific 
csapat még egyre turázik Euról 
Turamérkőzéseit a spanyol forra 
sem tudta megzavarni és a délai 
csapat most az FC Barcelonától s 
dett el 4:1 (2:1) arányu veresége 

A bécsi Admira svájci 
első mérkőzését Lausanneban 
le az ottani sportklub ellen és 
döntetlent ért el.



erámikai kiállltás 
e nyomán kuns nyiik met 

is odavonzzák a kiállitott 
pségei, sőt akadnak számo- 
maguk is szivesen megtanul- 

erámia müvészetét. Engedve 
aaz óhajoknak, Schlosser Jenő a 
pben kerámikai kurzust nyit, 
az ő szakavatott vezetése mel- 
fenki, akit érdekel, elsajátithatja 

M. a eme magasabb müvészi ágát. 
egyébként hosszabb külföldi 

nyutai után most egyelőre Te- 

t marad és vállalja lakások ke- 
ekorációját is, amelyet az uj- 

honokban most világszerte al- 

hk. Vállal épületdiszitést, kerti 

utakat, kandallókat, portrékat, 
t, vázákat, nipptárgyakat, vál- 

zokat a munkálatokat, ame- 

kerámia az uj házat és az ott- 
bigálja. Schlosser Jenő valódi 
egszélesebb összefüggéseiben is 
kának. Erről már különben ki- 

s tanuságot nyujt, amelynek 
darabja a maradandó eredeti 

fényében ragyog. Sehlosser 

ámikai tárlata egész nap lát- 

itelbank-palota földszinti helyi- 

ahol ugy lakásdiszités, mint a 

a yi kurzus kérdésében a müvész 

ilágositással szolgál. 

aal 

1 
0) 

erek, mellények, 
a har snyált, 
éli alsónemük 
legolcsóbban 

aM ElsZ si FIlJi 
LUFFLER-PALOTA 

K: IV., Studier-16r 

" 

agáaoss.... 

Közsazdaság 
Az adónak a fizetőképesség arányában való 
csökkentése képezi 

szenátorjelöltiének prosrampontját 
A kereskedelmi és iparkamarák sze- 

nátorválasztása december 29-én Buka- 
restben megy végbe. A bánsági választó- 

körzet jelöltje P enescu Miklós buka- 
resti egyetemi tanár a temesvári keres- 
kedelmi kamara tanácstermében tartot- 

ta meg propaganda beszédét, amelyben 

a különböző sérelmek gyors és a keres- 
kedelmi érdekeknek megfelelő orvoslá- 

sát igérte. Penescu Miklós az egyik bu- 
karesti nagybank igazgatója és a buka- 
resti kamarának a városi tanácsban de- 

legált tagja is, aki már tizenöt éven ke- 
resztül áll szoros kapcsolatban a keres- 

kedelemmel. A bánsági kereskedőtársa- 

dalom nevében Baruch Izidor a ka- 
mara alelnöke és Jon Grigore kamarai 

titkár üdvözölték Penescut, aki nagy- 

számu érdeklődő előtt tartotta meg pro- 

Az üzletek december 24-én és 31-én nyit- 

va tarthatók. A temesvári kereskedelmi és 

iparkamara az érdekeltek tudomására hoz- 

za, hogy a munkaügyi miniszterium határo- 

zata értelmében az üzletek vasárnap, de- 
cember hó 24-én és december 31-én nyitva 

tarthatók. Ennek ellenében karácsony har- 

madik napján, vagyis december 27-én zár- 

va tartandók. 

Autótulajdonosok tegyenek adóvallomást. 
A pénzügyminiszter rendeletet adott ki 
amely szerint az autótulajdonosoknak adó- 

vallomásaik megtételére december 31-ig ha- 

ladékot ad. Akik vallomási kötelezettségük- 

nek ezen időpontig eleget tesznek, azoknak 

elengedik a kivetett büntetést. Azok ellen- 

ben, akik ezen időpontig nem terjesztik be 

vallomásukat, a rendes adón felül nagyobb 

büntetést is kötelesek lesznek fizetni. 

sennninartstatelttyynttieatamttant telsmmamm elemmnmaeevon t nateviieemmm amnttemmn emn mt eattatanmteatantan minnamenanannnnhaanannntakmrittltnval 

huzás. tömés 

FOG 
... 

a temesvári kamara 

paganda beszédét és hangsulyozta, hogy 

a szenátusban a következő célokért fog 

küzdeni: A kereskedelmi hitel helyre- 

állitása és a mult igazságos likvidálása, 
az adórendszer megváltoztatása és az 

adónak a fizetőképesség arányában való 
csökkentése, olyan pénzügyi politika 
megvalósitása, amely az ország keres- 
kedelmi érdekeinek megfelel, az állam 
kereskedelmi gyámkodásának meg- 
szüntetése, a jelenlegi kontingentálás 

eltörlése, a kartellek és trösztök felosz- 

latása, a bel- és külföldi piac megszer- 
vezése, a szállitás olcsóbbá tétele, a sza- 
bad kereskedelem helyreállitása és a ke- 
reskedelmi érdekek és kivánságok kép- 

viselőinek megerősitése, vagyis a keres- 

kedelmi kamarák rendszerének ilyen 
irányu megváltoztatása. Penescu beszé- 
dét élénk érdeklődéssel hallgatták végig. 

A havazás és a vasuti kirakodás. Keres- 

I kedők és szállitók panaszolják, hogy az l 

utóbbi napok nagy havazása következtében 
a temesvári állomás teherpályaudvarán a 

Kkirakodás teljesen lehetetlenné vált, mert a 

köcsik nem megközelithetők. A vasut nem 

gondoskodik a hó eltakaritásáról, a fekbért 
viszont könyörtelenül megfizetteti. Felhiv- 

juk erre az állapotra az illetékes államvas- 

uti körök figyelmét. 

A kisegitő munkára munkanélkülieket al- 

kalmazzanak. A temesvári munkakamara 

átiratban kérte az összes munkaadó szerve- 

zeteket és egyesületeket, hassanak oda, 

hogy a karácsonyi és ujévi ünnepek alkal- 

mából előálló munkatorlódás miatt szüksé- 

gelt tulórázások tekintetében alkalmazkod- 
jának a munkaidőre és a vasárnapi munka- 

Divatáruház 
Gyárváros, Mndrássy-ut / Tel. 19-22 

ele 

télszerü karácsonyi ajándékul 

ajánl: 

jnodern szövetet és selumet 
Vászon- és damasztátut 
Dacchend és Pyiamallaneltt 
Pountin és Dejatent 
há- és féclizsebkendőket 

a legujabb kivitelben 

Leszállitott karácsonyi árak! 

koronák 22 karátos aranyból 
aoldin korcnák, fehér fosak 

susmamam atmstbatatastátaabutotia máoltáttall abaski aat aoamtalosatéms 

geg eééli te 

szünetre vonatkozó törvényhez. Tekintettel 

Garantált elsőrendü munkát 

50 százalék árenged- 
ménnyel késritet 

a munkanélküliek sulyos helyzetére, az em- 

litett átiratban a munkakamara kéri a mun- 

kaadókat, hogy minden kisegitő munkára 

munkanélkülieket alkalmazzanak, hogy ez- 

zel is némileg enyhitsenek az általános nyo- 

moron. Miniszteri rendelet közli a munka- 

adókkal, hogy a vasárnapi munkaszünet 

bárminemü megszegésére vonatkozó engedé- 

lyek csakis a munkakamara előzetes jóvá- 

hagyásával szerezhetők meg. 

fPang a temesvári buzapiac. Ismét pang 
a buzapiac, kereslet nincs és az árak is 

változatlanok. A tengeriben is teljes az üz- 

lettelenség. Piaci árak a következők: 76 

kilós temesi buza 375 leil, 77-78 kilós toron- 

táli buza 385-390 lei, ótengeri 195 lei, uj 

tengeri azonnali szállitásra 180 lei, januári 

szállitásra 140 lei, februári szállitásra 150 

lei, zab 175 lei, árpa 175 lei, korpa 110 lei 

zsák nélkül, takarmány liszt 135 lei zsák 

nélkül, tökmag 610-615 lei és napraforgó- 

mag 320 lei zsákkal együtt, kismalmi uiszt 

a 30/70-es beosztásból 630 lei métermá- 
zsánkint zsákkal együtt. 

DEUTSCN MUSSA 
! dipiomáalt denist 

u. Sulv. Carol (volt Nanyadi-a.) 18 i 

VEBEf f fANMDOT 

(Utánnyomás tilos.) 
93. folytatás. 

ves ut volt. Amilyen diadalmas reményekkel, 

pazar kényelemben érkezett, ugyanolyan le- 

kinzóan fáradságos volt a hazatérés. 

en át gubbasztottak a harmadik osztályu pisz- 

ti kocsiban, piszkos emberek között, akikből 

y dült a szesz, durván beszéltek és szemérmet- 

hivó megjegyzéseket tettek rajuk. 

nagysokára falujukba jutottak, Dragomira 

abb halott volt, mint élő. Senki nem ismert 

hirtelen megöregedett, ziháló mellü nőben a 

ündérszép leányra. 

apott és néhány nap mulva kilehelte lelkét. 

" em jött el a falu népe közül, amikor temették. 

nmnepséget. Körülbelül harmincan lehettek, öreg urak, kiszivárgott a titok, hogy milyen gonoszul 

sputinnal, már élete utolsó napjaiban is min- 

tél volt, midőn b-tették testét a Mideganya 
Szegény Marfának, aki mindvégig kitartott 

mira meghalni jött haza. Athült, tüdőgyul- 

gy kerülte betegszobája táját, mint egy bél A 

mellette, még egy szál virágra sem tellett. Egy, görön- 
gyöt dobott a sirra, az volt az utolsó üdvözlete. 

Szibériából vissza 

A forradalom visszaadta azoknak a szabadságát, 
akik politikai okokból szibériai számüzetésben siny- 

lődtek. 
Nagy nap volt az Petrográdban, amikor a forradal- 

márokat valóságos diadalmenetben visszahozták az 

ország szivébe. 
Virágeső zudult már utközben is minden állomáson 

a hazatérő számüzöttek vonataira, Petrográdban pe- 
dig a cári Mária-szinházban tartották meg a vissza- 
tértek számára a fogadó-ünnepélyt. 

A nézőtér most egészen másképpen festett, mint 
valaha. A zsufolt szinházban, ahol máskor Oroszor- 

szág leggazdagabb é és legelőkelőbb emberei adtak egy- 

másnak találkozót, most katonákból, közönséges pol- 

gárokból és deákokból állott a közönség. 

Ismeretlen arcok lepték el még azokat a családi 

páholyokat is, ahol azelőtt Beoris, Dimitrij, András 

nagyhercegek családjai ültek már száz év óta, sőt a 

cári páholyt is néhány hangos fiatalember vette bir- 

tokába. 

E pillanatban mindenki a nagy diszpáholyba nézett. 

Ott ültek azok, akiknek a számára rendezték az ün- 

idősebb asszonyok, mindannyian furcsa, révedező, 

nem ezen világba való tekintettel, megdöbbentő arcok, 

ahogy ott ülne riadtan, a közfeltünés pergőtüzében. 
ár ők a nyilvánosságtól, a köznapi Rég 

élet eleven zajától, a szibériat számüzetés magános 

elvonultságában. 

Mint Tolsztoj regényének fejei, ugy világoltak a 

biborbársony háttér előtt ezek a sápadt arcok, akik 

megérték azt a nagy Feltámadást, amelyről még ál- 

maikban sem almodtak már. 

Voltak olyanok is, akiket egyenesen a Szent Péter 

és a Pál erőd nedves kazamatáiból vezettek elő. Moro- 

zov, Lopatin, Izmajlovics Katalin és a valaha olyan 

szép és előkelő Figner Vera. 

Rettenetes, hogy mit szenvedtek ezek a szerencsét- 

lenek. Az ő üldöztetésüket és golgotájukat emberi szó 

alig tudná elmondani. Dosztojevszky Holtak házának 

emlékeiben találunk csak olyan jeleneteket, amelyek 

az ő sorsukra emlékeztetnek. 

A diszünnepély a Marseillaisel kezdődött. 

Ez lett a forradalom napjaiban az orosz himnusz 

helyett a nemzeti dal. 

Ezután a forradalmat éltették, felállva az összes 

egybegyültek. 
Majd a számüzöttek nevében Figner Verát hozták 

a szinpadra. Egyszerü, igénytelen, hajában szürke 

szalag, fekete szövetr uhájában inkább elők s 

hölgy benyomását keltette. e semmi 
mutatta a félelmetes zk nihi 

benne semmi feéke, dea győz 

is hiányzik nyugodt előadásából. 

Csak a vértanuk neveit orolja fel, ezinte mon 

hangy, 
(Vége következie 



fen. 2.15: Könnyü lemezek. 6: Rádiózene- 

kar. 8.20: Gramofon. 9: Vonós négyes. 9.45: 

Enekszám. 10.15: Zongorajáték. 11: Rádió 

népzenekar. Budapest. 10.45: Hirek. 11.1: 

Felolvasás, közben gramofonlemezek. 1.05: 

Hegedü, zongora, ének trió. 2.30: Szalonze- 

nekar. 3.40: Hirek. 4.30: Diákfélóra. 5: Asz- 

szonyok tanácsadója. 5.45: Időjárás, hirek. 

fipcóhicdetések 

6: Gramofonlemezek. 7.05: „A vitaminok és 
az élet" előadás. 7.30: Hangverseny. 8.30: 
Operaházi előadás. 10.50: Hirek, utána ci- 

Hétfő, december 18. Bukarest. 1. Gramo- : gányzene. 12: Jazz-zene. Bécs. 12.30: Rádió- 

zenekar. 2.10: Müvészlemezek. 4.25: Hegedü 

és zongora kettős. 4.50: Uj lemezek. 6.20.: 

Zongorajáték. 7.55: Wagner: Tannhaáuser. 

11.55: Tánclemezek. Hamburg. 7.25: Tenor- 
dalok. 9.05: Hangjáték zenével. 10: Goethe 

zene. 11.30: Filharmonikus hangverseny. 

Frankfurt. 9.10: Beethoven: IX. Szimfonia. 
10.20: Vidám zene. Prága. 12.: Gramofon. 

ftási hetes e 

flázasság 

Középkoru 
tekintélyes vagyonu, gyermektelen uri- 
hölggyel szivesen megbeszélné egy har- 
monikusan derüs házasélet lehetőségeit 

korrekt, deresedő, vagyonos ke- 
resztény ur. „Támasz" jeligére Ru- 

dolf Mosse, Cluj küldendő konveniens, 

intelligens levélre válaszolok. (367) 

Jósolok 
kevés pénzért. Megmondom a multat, 
jelent, jövőt. Minden ügyben forduljon 

hozzám. Egy személy részére csak 20.- 

Hei. Levélben is, ha születési évét és 30.- 
leit bélyegben és felbélyegzett válaszbo- 

lritékot beküld. Jósnő, Temesvár-Jozefin, 

IStr. Bonnaz 16, I. em. (3741) 

Ez uton keresek 

hozzám illő idősebb leányt vagy fiatal 

özvegyet némi hozománnyal. 36 éves öz- 
vegy férfi vagyok, saját házam és üzle- 

tem van egy széb vidéken. V álaszt „Biz- 

Szórakozás céljából 
keresem középkoru, állásban levő füg- 

getlen uriember tisztességes ismeretsé- 

ét. Ajánlatokat „Kellemes téli esték" 
jeligére a kiadóba kérek. (3742) 

Stefán Lotter 
műasztalos 
Jenőherceg-utca Transilvania ház 
Vállalja modern butorok 
készitését, adott rajzok szerint 
is a legkényesebb izlést kielégi- 
tően garancia mellett. 

Mlhatmazás 
Jó megjelenésü 

férfi és női fodrász azonnal felvétetik. 

Erdeklődők cimeiket adják le a kiadó- 

ban. (3726) 

Mindenes 
főzni tudó január 1-re felvétetik. Schul- 
ler-villa, földszint, Park-szanatorium 

mögött (Str. Turin). (3736) 

Perfekt francia, 

angol varrónőt, ki szabni tud, keresek. 

Esetleg társulnék is. Ugyanott egy lakó- 
társnő kerestetik.Cim a kiadóban. (3780) 

Megbizható kisasszony 
pénztárhoz állást keres. Szives megkere- 
séseket „Becsületes" jeligére a kiadóba 
kérek. (1570) 

üzletben 

kiszolgáló leány állást keres. Cimeket 

„3 nyelv" jeligére a kiadóba kérek. 

(3750) 

6.50: Gramofon. 9: Operaelőadás. Milánó. 

6.10: Citera zenekar. 8.30: Gramofon. 9.40: 

Zongora és hegedüjáték. 11: Reklámhang- 

verseny. 11.30: Tánczene. Róma. 5.30: Gra- 

mofonzene. 6.30: Zongoramüvésznő játéka. 

8.30: Gromofon. 9.40: Könnyü zene. 10.55: 

Kamarazene, utána tánczene. Strassburg. 

9.45: Gramofonzene. 10.30: Szórakoztató 

es5.. belgrád. 12: Gramofonzene. 1.05: Rá- 

diózenekar. 8: Dal- és ária est. 9.10: Gramo- 

fon. 9.30: Opera. Stockholm. 6.55: Gramo- 

on. 8.45: Katonazene 10.15: a táncok 

Pipák, Fipaszárak, szipkák 

cigaretta- és dohánytárcák, valódiak és 
imitációk karácsonyi ajándékul legalkal- 
masabbak. Most érkeztek külföldről és 
legolcsópban kaphatók March Special- 
trafikban, a román állami sorsjegyek 
albizományosánál Timisoara IV., Küttl- 
tér 1. szám alatt. (3714) 

Olcsó és jó 

karácsonyi óborok csakis Horga Pálné- 
nál, Gyárváros, Felső árok-utca 1. sz. 
kaphatók. AÁrak literenként: Őbor: 16.-, 

Önnek meg kell 
győződnie, 
mert órát, ékszert, aiándék- 
ta yakat mindig legolcsóbban 
szerzi be 

IRITZ ekszerésznel 
Temesvár-Belváros, Mercy-u. 6 

idászvétel 

Alkalmi vétel 

Karánsebesen nagy ház, kert és mellék- 

helyiségekkel családi okok miatt jutá- 

nyosan eladó. Cim a kiadóban. (3556) 

Bőrkabát javitás, 

tisztitás, festés és vasalás 200.. lel 
Postán küldött kabátokat is vállalok, 
Amigó József, Temesvár IV. ker., Bega- 
balsor 20.Horgony-palota mellett. (3653) 

Hócipőhulladékok 
(kiszakadt hócipők) javitómühelyek ré- 
szére nagyobb tételekben is kaphatók, 
darabja 3 leitől kezdve. Grossmann Sán- 

dor r.-t, a gyárvárosi szerb templom 
mellett. (1483) 

Detaileladás. Engrosár. 

Garantált valódi gyümölcspálinkák, már- 

kás rum, likőr, konyak, asztali és faj- 

borok legolcsóbb beszerzési forrása 
Reisz Géza, Józsefváros, BEem-utca 28 

(csirkepiac). (1219) 

Kitünő fajborok 

literje 10 lei, kapható: Józsefváros, Go- 

rove-u. 3. sz. alatti borpincében. (Hol- 

lánder-ház.) (3731) 

Szilveszteri táncmulatság 
rendezhető az Arany Szarvas 
étterem télikertjében. A terem 

dijmentesen 
egyesületek, tár-aságok endelkezésére áll. 

Érdeklődök sziveskedjenek minel előbb 

GombásS.-hoz fordumni 

TERMINUS 
VARIETE-BAR 
esténként két komikuscsoport és 
hét művésznő fellépte, két óra 
nevetés Az árakat leszállitottuk 
a táncterem világitva, fütve. 

Bálakra teljesen ingyen rendelkezésre áli 

TERMINUS-KÁVÉHÁZ ] 

Utcai, estélyi, gyermek- 
ruha, fehérnemüvarrást 
és keztyü-készitést vállal 

Julia Somoray si Comp. 
Bonnáz-utca 9. 

(8733) 

Timisoara-Józsefváros 

18.-, 20,.- lei. Ujbor: 14.- lei. (3732) 

A szeretet 
ünnepe csak akkor nyujt boldog- xx 

ságot, ha karácsonyfája alatt értékes 
mütárgyak, szőnyegek, ékszerek, ezüs- 

tök vannak. Mindezt alkalmi vételekből 

olcsón beszerezheti STERNBERG-nél, 

Szentgyörgy-tér. (751) 

Alkalmi vételek! 

Sürgősen eladók: Mindenféle butorok és 
üzletberendezések. Zongora, pianmó, 

varrógép, szönyegek, konzol-tükrök és 
antiktárgyak stb. Belgiana, Timisoara, 

Str. Eminescu Ni. 7, bizományi üzlet és 
tükörgyári lerakat. Telefon 22-80. (586) 

Olcsó tüzila 
mindennemü, - vagontételben 
és kicsinyben, - valamint 

köszén. faszén, koksz és pDrikett 
szintén legiutányosabban szerezhető be 

Steiner Sándor 
tüzelőanyagkereskedésében 

Timiscara-lózsetváros, Hunyzdi-ut 50 
Telefon 10-12 

Keresek megvételre 

20-as számu vastartókat. Közelebbit 

Juranescu Richard, Lugoj, Str. Huniadi 

19. (3721) 

Egy tagban 

10 hold prima szántóföld, Öbessenyő 
melletti Cociaháti határban, 70.000 lei- 

ért eladó. Weisz Béla, Timisoara IV., Str. 

Garii (Pályasor) 8. (3725) 

Családi ház 

vegyeskereskedéssel együtt, eladó. Szi- 
vos József, Ruschita, p. u. Rusca-Mon- 

tana. (3739) 

FPrima, jólmenő faüzlet 

betegség miatt sürgősen eladó. Jánossy, 
IV., Begabalsor 16, d. u. 2-4 óra között. 

zongorán. 11: Orgona és é 
1.05: Orosz szimfonikus 

gorajáték. 5.55: Hegedüját. 

nyü dalok. 7.45: Operettrészl 

zenekar. 11: Tánczene. 

kiadóban. 

fahás 

Elegánsan butorozott 
szoba, külön bejárattal, fi 
esetleg teljes ellátással január 
adó. Cimeket a kiadóba kérünk 

Kétszobás teljesen 
modern lakás január 1-ére olcs 
rel kiadó. IV. ker., Str. Gen. Foci 
utca) 41, II. em. 22. 

Bérbe keresek 
kis családi házat a Sági-ut elején 

latokat „Olcsó házbér" jeligére 
ba kérek. 

Ha jóminőségü 

KALMAN DEZSO 
E.. 

sPECIÁLIS T 1 

Iimisoara. IV., Bulev. Carol (Hunyad 

melynek rendszeres logyasztása 
szervezetét, megtisztitja vérét a 
rakódástól, teljavitja emésztését és 
vesemüködését. 
Kérjen kóstolót és ösmertető lei 

„0MBEO- Vezérképviselet: Timiso 
Bonnaz 21. : Kapható: Minden c 
üzletben. 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

Nagy karácsonyi vásár! 

Játékáruk 
és más ajándéktárgyak 

legolesóbban 

DOLLÁK KÁROLY-nál 
Belváros, Lloyd-sor 8 és 

BSózselváros, Skudier-tér 3 

Gyárváros, Rekdsi ut 26. A h 
7-es villamos megállól eéyel ü 
jeloszlattam. elegsaimat ator 

Atalakitásokat és ese 
ben eszközlő 

Nyomatott a ,Temesvarer Zeitung" körtergégepen. 


